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Розділ «ЗАГАЛЬНА ПАТОМОРФОЛОГІЯ» 

Гостре пошкодження. Некроз 
1. Чоловiк 38-ми років раптово помер. На розтинi: у заднiй стiнцi лівого шлуночка серця виявлено інфаркт мiокарда. Якi 
найбiльш імовірні змiни у будовi мiокардiоцитiв можна побачити у вогнищi iнфаркту мiкроскопiчно?  
A. Карiолiзис  
B. Жировадистрофiя  
C. Вуглеводна дистрофiя  
D. Звапнування  
E. Бiлковадистрофiя 
 
2. У хворого через 12 годин пiсля гострого нападу загрудинного болю спостерiгається різке підвищення активності АсАТ 
в сироватцi кровi.Вкажiть патологiю, для якої характерне це змiщення:  
A. Iнфаркт мiокарду  
B. Вiрусний гепатит  
C. Колагеноз  
D. Цукровий дiабет  
E. Нецукровий діабет 
 
3. До хірурга звернувся чоловiк 60-ти рокiв, що тривалий час хворів на цукровий дiабет. Тканини правої стопи були 
чорного кольору, щiльнi, з чіткими краями. Який діагноз поставив хiрург?  
A. Суха гангрена  
B. Волога гангрена  
C. Газова гангрена  
D. Пролежень  
E. Трофiчна виразка 
 
Хронічне пошкодження 
4. У дитини, що померла від дифтерії з явищами серцевої недостатностi, на розтинi виявлено, що порожнини серця 
розширенi в поперечнику; м’яз серця тьмяний, в’ялий, на розрiзi строкатий, з жовтуватими дiлянками. У цитоплазмi 
деяких кардiомiоцитiв зi збереженою цитоплазмою спостерiгаються дрiбнi вакуолi. На заморожених зрiзах вакуолі 
забарвлюються в оранжевий колір суданом 3. Який вид дистрофії виявлений у кардiомiоцитах?  
A.Жирова  
B. Вуглеводна  
C. Балонна  
D. Гiалiново-крапельна  
E. Гiдропiчна  
 
5. Пiд час профілактичного огляду у деяких робiтникiв, що працюють на виробництвi кам’яновугiльних смол, у ротовiй 
порожнинi виявленi ділянки стовщення i зроговіння слизової оболонки, переважно щiк, білявого кольору, з шорсткою 
поверхнею, безболiснi. Про яку патологiю йдеться?  
A. Лейкоплакiя  
B. Папiломатоз  
C. Глосит  
D. Стоматит  
E. –  
 
Змішані дистрофії, пігменти 
6. Чоловiк 55-ти рокiв, що скаржиться на біль в ділянці нирок, надiйшов в лiкарню. В ході ультразвукового обстеження 
пацiєнта виявлено наявнiсть ниркових каменiв. Наявнiсть в сечі якої з наведених речовин є найбiльш імовірною 
причиною утворення каменів у даного пацiєнта?  
A. Сечова кислота  
B. Бiлiрубiн  
C. Бiлiвердин  
D. Уробiлiн  
E. Креатинiн 
 
7. На автопсії тіла жiнки, що хворіла на хронiчну дизентерiю, в ході гiстологiчного дослiдження ввутрішніх органів в 
стромi та паренхiмi мiокарда, нирок, в слизовiй оболонцi шлунка та в сполучнiй тканинi легень виявленi аморфні 
вiдкладення фіолетового кольору, що дають позитивну реакцiю за Коссом. Яке ускладнення розвинулося у хворої?  
A. Метастатичне звапнiння  
B. Дистрофiчне звапнiння  
C. Метаболiчне звапнiння  
D. Амiлоїдоз  
E. Гiалiноз 
 
8. У хворого з яскраво вираженою жовтушнiстю шкiри, склер та слизових оболонок, сеча має колір темного пива, кал 
свiтлий. У кровi підвищений вмiст прямого бiлiрубiну, в сечі визначається бiлiрубiн. Який тип жовтяниці у хворого?  
A. Обтурацiйна  
B. Паренхiматозна  
C. Гемолiтична  
D. Кон’югацiйна  
E. Екскрецiйна 
 
Порушення кровообігу І 
9. Хворий 50-ти років страждає на гiпертонiчну хворобу. Пiд час фiзичного навантаження у нього з’явилося вiдчуття 
слабкостi, нестачi повiтря, синюшнiсть слизової оболонки губ,шкіри обличчя. Дихання супроводжувалося чутними на 
вiдстанi вологими хрипами. Який механiзм лежить в основi виникнення такого синдрому?  
A. Гостра лiвошлуночкова недостатнiсть  
B. Хронiчна правошлуночкова недостатнiсть  
C. Хронiчна лiвошлуночкова недостатнiсть   
D. Колапс   
E. Тампонада серця   
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10. На розтинi тіла померлого в пiдкоркових ядрах правої пiвкулi головного мозку спостерiгається порожнина 
неправильної форми 5х3,5см, заповнена червоними згустками кровi та розм’якшеною тканиною мозку. Назвiть 
патологiю, яка розвинулася у головному мозку:  
A. Гематома  
B. Геморагiчне просякнення  
C. Iшемiчний iнфаркт  
D. Астроцитома  
E. Абсцес 
 
11. На розтинi тіла померлого, який страждав на гіпертонічну хворобу, у лiвiй пiвкулi мозку виявлена порожнина округлої 
форми 4х5 см з iржавою стiнкою, заповнена жовтуватою прозорою рiдиною. Назвiть патологiю, яка розвинулася у 
головному мозку хворого:  
A. Кiста  
B. Iшемiчний iнфаркт  
C. Геморагiчне просякнення  
D. Гематома  
E. Абсцес 
 
12. У хворого з патологією серцево-судинної системи розвинулися набряки на нижнiх кiнцiвках. Який механізм розвитку 
серцевого набряку?  
A. Пiдвищення гiдростатичного тиску в венулах  
B. Пiдвищення онкотичного тиску плазми кровi  
C. Пiдвищення гiдростатичного тиску в артерiолах  
D. Зниження осмотичного тиску плазми кровi  
E. Порушення лімфовідтоку 
 
13. Чоловiк з гострим мiокардитом помер від серцево-судинної недостатностi. В ході мікроскопічного дослiдження 
внутрiшнiх органів виявленi: плазморагiя, набряк, стази в капiлярах, численні крововиливи, а також дистрофічні змiни в 
паренхiмi. Наслiдком чого є дані змiни?  
A. Гострий загальний венозний застiй  
B. Хронiчний загальний венозний застiй  
C. Мiсцеве артеріальне повнокрiв’я  
D. Загальне артеріальне повнокрiв’я  
E. ДВС-синдром 
 
 
Порушення кровообігу ІІ 
14. Жiнка 69-ти років довго хворіла на атеросклероз. Надiйшла до хiрургiчного вiддiлення з симптомами гострого 
живота. В ході лапаротомiї виявленi: тромбоз мезентерiальної артерiї, петлі тонкої кишки набряклi, багряно-чорного 
кольору, на їх серознiй оболонцi фібринозні нашарування. Який патологічний процес розвинувся у кишці хворої?  
A. Волога гангрена  
B. Суха гангрена  
C. Iшемiчний iнфаркт  
D. Секвестр  
E. Коагуляцiйний некроз 
 
 
Ексудативне запалення 
15. Дитина доставлена в санпропускник в станi асфiксiї. Пiд час огляду в гортанi виявленi бiлуватi плiвки, що обтурують 
просвiт та легко видаляються. Лiкар припускає дифтерiю. Про яке запалення гортанi йдеться?  
A. Крупозне  
B. Катаральне  
C. Дифтеритичне  
D. Серозне  
E. Гнiйне 
 
16. У хворого з флегмоною передплiччя в ході мікробіологічного аналiзу ексудату в зонi запалення виявлена присутнiсть 
стрептококiв. Якi клітини будуть переважати в ексудатi?  
A. Нейтрофiльнi гранулоцити  
B. Еозинофiльнi гранулоцити  
C. Лiмфоцити  
D. Базофiльнi гранулоцити  
E. Моноцити 
 
 
Продуктивне запалення 
17. У хворого на рентгенограмi легень виявлено затемнення. В ході дiагностичної експрес-бiопсiї лімфатичного вузла 
бронха виявлено казеозний некроз, навколо якого розташовані епiтелiоїднi та лiмфоїднi пласти з домiшками 
багатоядерних гігантських клiтин. Вкажiть причину лiмфаденiту:  
A. Туберкульоз   
B. Пневмонiя  
C. Сифiлiс  
D. Метастази раку  
E. Аденовiруснаiнфекцiя 
  
18. Хворому у ЛОР-вiддiленнi проведено біопсію слизової оболонки носа. Гiстологiчно виявлено продуктивне запалення 
з формуванням гранульом, у складi яких переважають лімфоцити i плазмоцити, спостерiгаються еозинофільні 
гiалiноподiбнi кулі та великі макрофаги iз свiтлою цитоплазмою (клітини Мiкулiча). Який збудник міг викликати описанi 
змiни?  
A. Паличка Волковича-Фрiша  
B. Респiраторно-синцитiальний вiрус  
C. Мiкобактерiя лепри  
D. Блiда трепонема  
E. Золотистий стафiлокок 
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Імунопатологічні  процеси 
19. Хвора 38-ми років померла під час нападу бронхіальної астми, який невдалося зняти. В ході гістологічного 
дослiдження у просвiтi бронхів виявленi накопичення слизу, в стiнцi бронхів численні лаброцити, багато з них у станi 
дегрануляцiї, а також велика кiлькiсть еозинофiлiв. Який патогенез (механізм розвитку) цих змін у бронхах?  
A. Атопiя  
B. Цитотоксична, цитолiтична дія антитiл  
C. Iмунокомплексний механiзм  
D. Клiтинно обумовлений цитолiз  
E. Гранулематоз 
 
20. У хворого 23-х років після перенесеної ангіни розвинувся сечовий синдром (гематурiя, протеїнурiя, лейкоцитурiя). В 
пункцiйнiй біопсії нирок виявлена картина iнтракапiлярного пролiферативного гломерулонефриту, а 
електронномiкроскопiчно виявленi великі субепiтелiальнi депозити. Який патогенез цього захворювання?  
A. Iмунокомплексний механiзм  
B. Атопiя  
C. Цитотоксична, цитолiтична дія антитiл  
D. Клiтинно обумовлений цитолiз  
E. Гранулематоз 
 
21. Лiквiдатору наслідків аварії на Чорнобильськiй АЕС, що отримав велику дозу опромiнення, проведено 
трансплантацiю кісткового мозку. Через деякий час пiсля проведеної операції у пацієнта дiагностовано розвиток реакцiї 
”трансплантат проти хазяїна”. Якi антигени стали пусковим механiзмом виникнення цієї реакцiї?  
A. Антигени системи HLA-клiтин органiзму лiквiдатора  
B. Антигени системи Rh еритроцитiв лiквiдатора  
C. Антигени HBs, HBc, Hbe  
D. Антигенами системи AB0 еритроцитiв лiквiдатора  
E. Антигени системи HLA-клiтин органiзму донора 
 
22. Пiд час проведення хірургічних манiпуляцiй було використано новокаїн з метою знеболення. Через 10 хвилин у 
хворого з’явилися блідість шкiрних покривiв, задишка, гiпотензiя. Яку алергічну реакцiю можна припустити?  
A. Анафiлактична  
B. Цитотоксична  
C. Iмунокомплексна  
D. Стимулююча  
E. Клiтинно-опосередкована 
 
23. У дитини 7-ми рокiв, яка неодноразово хворіла на стрептококову ангiну, лiкар припускає розвиток ревматизму. 
Призначено серологічне дослiдження. Наявнiсть антитiл до якого з стрептококових антигенiв найiмовiрнiше пiдтвердить 
передбачуваний дiагноз?  
A. О-стрептолiзин  
B. С-вуглевод  
C. М-бiлок  
D. Еритрогенний токсин  
E. Капсульний полiсахарид 
 
24. Через три тижні після пересадки серця у пацієнта різко погiршився стан. Смерть настала від гострої серцевої 
недостатностi. Гiстологiчно в мiокардi виявлено васкулiт, некрози та лiмфоцитарну iнфiльтрацiю. Назвiть причину таких 
змiн:  
A. Гостре відторгнення трансплантату  
B. Найгострiше відторгнення трансплантату  
C. Iнфаркт мiокарда  
D. Хронiчне відторгнення трансплантату  
E. Некротизуючий васкулiт 
 
Мезенхімальні пухлини 
25. У хворого 75-ти років з позаочеревинної клiтковини видалена пухлина розмiрами 16х8х6см. Мiкроскопiчно: 
анаплазованi жирові клітини з ознаками клітинного атипiзму, полiморфiзму. Зустрiчаються величезні спотворені клiтини, 
що мають у цитоплазмi жирові крапельки. Найiмовiрнiшим є такий дiагноз:  
A. Лiпосаркома  
B. Лiпома  
C. Фiбросаркома  
D. Мiосаркома  
E. Мезотелiома 
 
Гемопоетичні пухлини  
26. Хворий 62-х років блiдий, всi групи лiмфовузлiв збiльшенi. В кровi: Hb-60 г/л, еритроцити-1,9Т/л, лейкоцити-29 Г/л, 
тромбоцити-110Г/л. Лейкоцитарна формула: сегментоядернi лейкоцити - 10%, лiмфоцити-8%, моноцити-2%, баластних 
клiтин-80%. Цитохiмiчнi дослiдження бластних клiтин: позитивна реакцiя на глiкоген, негативнана лiпiди i пероксидазу. 
Дайте заключення про патологiю:  
A. Гострий лiмфобластний лейкоз  
B. Гострий мiєлобластний лейкоз  
C. Гострий мегакарiоцитарний лейкоз  
D. Гострий промiєлоцитарний лейкоз  
E. Гострий монобластний лейкоз 
 

Розділ «СПЕЦІАЛЬНА ПАТОМОРФОЛОГІЯ» 

Хвороби крові 
27. У хворої 36-ти рокiв, яка лiкувалася сульфанiламiдами з приводу респіраторної вірусної iнфекцiї, в кровi 
спостерiгаються анемiя, лейкопенiя, тромбоцитопенiя. В кістковому мозку-зменшення кiлькостi мiєлокарiоцитiв. Яка це 
анемiя?  
A. Гiпопластична  
B. Гемолiтична  
C. Постгеморагiчна  
D. В12-фолiєводефiцитна  
E. Залiзодефiцитна  
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28. У хворої 19-ти років з дитинства спостерiгалося зниження гемоглобiну до 90- 95 г/л. Аналiз кровi пiдчас госпiталiзацiї: 
еритроцити - 3, 2 · 1012/л, гемоглобiн-85 г/л, КП-0,78; лейкоцити- 5, 6 · 109/л, тромбоцити - 210 · 109/л. В мазку: 
анiзоцитоз, пойкiлоцитоз, мішене подібні еритроцити. Ретикулоцити -6%. Лiкування препаратами залiза неефективне. 
Яку патологію системи кровi можна припустити в даному випадку?   
A. Таласемiя  
B. Ферментопатiя  
C. Мембранопатiя  
D. Серпоподiбноклiтинна анемiя  
E. Фавiзм 
 
Захворювання серцево-судинної системи 
29. Чоловiк 70-ти років хворiє на атеросклероз судин нижніх кiнцiвок та iшемiчну хворобу серця. Пiд час обстеження 
виявлено порушення ліпідного складу кровi. Надлишок яких ліпопротеїдів є головною ланкою в патогенезi 
атеросклерозу?  
A. Низької щiльностi  
B. Холестерину  
C. Високої щiльностi  
D. Промiжної щiльностi  
E. Хiломiкронiв 
 
Захворювання органів дихання 
30. У працівників хімічних комбiнатiв, де виробляють органічні розчинники, якi здатні розчиняти фосфолiпiди, часто 
розвиваються захворювання легень. Який компонент аерогематичного бар’єру при цьому пошкоджується в першу 
чергу?  
A. Сурфактант  
B. Респiраторнi альвеолоцити  
C. Секреторнi альвеолоцити  
D. Альвеолярнi макрофаги  
E. Септальнi клiтини 
 
31. Робота шахтарiв у забої часто спричинює антракоз. Який вид дихальної недостатностi може розвинутися при цьому?  
A. Рестриктивний  
B. Обструктивний  
C. Дисрегуляторний  
D. Торакальний  
E. Дiафрагмальний 
 
32. У хворого під час прийому їжi виникла асфіксія внаслiдок закупорки трахеї стороннім тiлом. Яка форма порушення 
зовнішнього дихання спостерiгається у хворого?  
A. Обструктивна  
B. Первинно дискiнетична  
C. Вентиляцiйно-рестриктивна  
D. Дифузно-рестриктивна  
E. Дифузно-пневмонозна 
 
33. На розтинi тіла померлого виявлено, що вся права легеня збiльшена, щiльна, на плеврi нашарування фiбрину, на 
розрiзi тканина сірого кольору, з якої стiкає каламутна рiдина. Для якого захворювання легенів характерна така картина?  
A. Крупозна пневмонiя  
B. Вогнищева пневмонiя  
C. Iнтерстицiальна пневмонiя  
D. Гангрена легенi  
E. Фiброзувальний альвеоліт 
 
Хвороби кишок 
34. У хлопчика12-ти років видалено апендикс, який надіслано патологу на дослiдження. Макроскопiчно: апендикс в 
дистальному вiддiлi з булавоподібним потовщенням діаметром 3см, при розрiзi якого вилилася прозора жовтувата 
рiдина, стінка апендикса стоншена. Мiкроскопiчно: атрофія всіх шарів апендикса, ознак запалення немає. Який найбiльш 
iмовiрний дiагноз?  
A. Водянка апендикса  
B. Флегмонозний апендицит  
C. Емпiєма апендикса  
D. Хронiчний апендицит  
E. Мiксоглобульоз апендикса 
 
Хвороби кістково-суглобової системи 
35. У померлого від інтоксикації чоловiка пiд час розтину тіла виявлено збiльшення стегна в об’ємi; на поверхнi шкіри 
норицi з видiленням в’язкої жовто-зеленої рiдини; стегнова кістка потовщена та деформована, має мiсце утворення 
секвестрiв. При мікроскопічному дослiдженнi: секвестр альні порожнини оточенi грануляцiйною та сполучною тканиною з 
наявнiстю нейтрофiлiв, кiстково-мозковi канали облiтерованi, компактна пластинка потовщена. Який з перерахованих 
діагнозів найбiльш iмовiрний?  
A. Хронiчний гнiйний остеомiєлiт  
B. Гострий гематогенний остеомiєлiт  
C. Туберкульозний остеомiєлiт  
D. Паратиреоїдна остеодистрофiя  
E. Остеопороз 
 
Дитяча патологія 
36. У дитини, що народилася від пiзнього шлюбу, спостерiгаються: малий зрiст, вiдставання у розумовому розвитку, 
товстий ”географiчний” язик, вузькi очні щiлини, пласке обличчя з широкими вилицями. Що найiмовiрнiше спричинило 
розвиток вказаного синдрому?  
A. Спадкова хромосомна патологiя  
B. Пологова травма  
C. Внутрiшньоутробна iнтоксикацiя  
D. Внутрiшньоутробна iнфекцiя  
E. Внутрiшньоутробний імунний конфлікт 
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37. У 19-мiсячної дитини iз затримкою розвитку та проявами самоагресiї, вмiст сечової кислоти в кровi-1,96ммоль/л. При 
якому метаболічному порушеннi це спостерiгається?  
A. Синдром Леша-Нiхана  
B. Подагра  
C. Синдром набутого iмунодефiциту  
D. Хвороба Гiрке  
E. Хвороба Iценко-Кушинга 
 
Бактерійні інфекції 
38. На слизовiй оболонцi правого пiднебiнного мигдалика спостерiгається безболiсна виразка з гладеньким лакованим 
дном та рiвними краями хрящеподiбної консистенцiї. Мiкроскопiчно: запальний iнфiльтрат, що складається з лiмфоцитiв, 
плазмоцитiв, невеликої кiлькостi нейтрофiлiв та епiтелiоїдних клiтин, наявнiсть ендо- та периваскулiту. Про яке 
захворювання йдеться?  
A. Сифiлiс  
B. Актиномiкоз  
C. Туберкульоз  
D. Дифтерiя зiву  
E. Скарлатина 
 
Кишкові інфекції 
39. Хворий помер від інтоксикації на 4-у добу після вживання сирих яєць. На розтинi: слизова оболонка шлунка i тонкої 
кишки запалена, вкрита слизовим ексудатом; в легенях, головному мозку i печiнцi знайденi абсцеси. Який діагноз 
найбiльш iмовiрний?  
A. Сальмонельоз (септична форма)  
B. Дизентерiя  
C. Сальмонельоз (черевнотифозна форма)  
D. Сальмонельоз (iнтестинальна форма)  
E. Черевний тиф 
 
 
 


